

## 行政院環境保護署化學局108年4月份重大施政

- 一、因應聯合國「汞水俣公約」(Minamata Convention on Mercury)規定含汞產品管制及淘汰期程，於4月8日預告修正現行毒性化學物質汞管理規定，規定國內汞產品禁限用，強化我國汞之管理。
- 二、4月9日本局與教育部合辦「107年度高級中等學校綠色化學創意競賽」頒獎典禮活動，選出金牌1隊、銀牌2隊、銅牌3隊及佳作若干名，推動深化高級中等學校師生對綠色化學減毒減廢及12原則精神之瞭解。
- 三、4月9日召開「108年第1次關注化學物質專家學者諮詢會議」，討論爆裂物先驅化學物質篩選評估結果；委員建議扣除已列毒化物的3種物質，其餘18種均評估列為關注化學物質，且係為預防該些物質被非法使用，故以訂定適當濃度、不設分級運作量方式進行管制。
- 四、4月11日至立法院社環委員會就「108年4月7日六輕石化園區氣爆總檢討」進行專題報告，並備質詢。
- 五、4月16日於張榮發基金會舉辦「第1屆綠色化學應用及創新獎頒獎典禮暨108年度全國環境事故案例研討會」，表揚15家績優團體和10位績優個人，鼓勵業界製程朝向低污染、低毒性替代品的創新研發、減少毒化物應用，落實危害預防管理、強化緊急災變能力及推廣綠色化學教育。
- 六、4月17日預告修正「毒性化學物質管理法施行細則」草案，並修正名稱為「毒性及關注化學物質管理法施行細則」，於4月22日刊載於行政院公報。
- 七、4月17日出席由林萬億政務委員主持之「食品安全管理專案第5次會議」，分別由衛福部及本署報告「應用巨量資料勾稽食品原料進口量與交易量之管理情形」及「應用巨量資料勾稽化工原料(與食品添加物同品項者)進口量及使用量之管理情形」。
- 八、4月26日邀集網路平臺業者召開「強化環境用藥網路廣告管理

座談會」。

九、4月29日召開「毒性化學物質運作獎勵辦法」修正草案、「違反毒性及關注化學物質管理法行為揭弊者扶助辦法」草案公聽研商會。